



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：100 年 11 月 28 日

發稿單位：法務部廉政署防貪組

連絡人：科長陳秀慧

連絡電話：02-25675586 轉 2071

深化誠信教育，法務部與教育部及臺北市政府聯合舉辦 100 年度全國國民中小學「誠信融入式教案甄選比賽」成果觀摩會暨公開頒獎

法務部結合教育部、臺北市政府以「誠信」為主題，聯合舉辦「100 年度全國國民中小學誠信融入式教案甄選比賽」，經過專家學者召開數次評審會議，順利甄選出 49 件優秀作品，將於本（11）月 28 日下午 2 時假國立中正紀念堂一樓演講廳舉辦成果觀摩會及公開頒獎。

法務部廉政署表示，本次活動目的在鼓勵學校老師創新品德教育教學方法，引導學生瞭解誠實守信等核心價值，以深化青少年對誠信價值之認識；同時鼓勵教師分享優秀的誠信教育教材，提升教師融入式教案設計知能，建立教師專業形象。

本次教案甄選活動獲得全國教師踴躍參賽，投稿作品達 210 件（國小組 138 件、國中組 72 件），參賽作品品質獲得評審委員一致肯定；另經召開多次評審會議，審慎選出 49 件優異作品，其中，國中組特優作品 5 件、優選作品 7 件、佳作作品 12 件；國小組特優作品 5 件、優選作品 7 件、佳作作品 13 件。

國中組特優作品第 1 名為臺北市立建成國民中學林泰安教師作品

—「we are what we do! 氣候變遷下的責任承擔」，國小組第 1 名為臺北市古亭國民小學廖彩如及葉曙江教師作品—「誠信挖挖哇」，得獎作品均能掌握主題「誠信」的核心概念，運用多元教學活動，由淺入深引發學生省思，並以貼近國中小學生之生活經驗，以及新聞時事的例證，讓孩子產生共鳴。本次凡佳作以上之得獎作品，都將收集於成果專輯中，以達教學資源共享之目的。

本次活動除將所有優良誠信教案推廣至學校課程中，更邀請臺北市政府教育局何雅娟主任秘書於觀摩會說明「臺北市誠信融入式教案推廣計畫」，未來將結合品德教育教師研習培訓、網路資源分享及輔導團推廣等方式，將歷年優良教案推廣至校園中。本次活動並請台灣透明組織郭昱瑩執行長分享與臺南市政府及臺南地檢署合作推動國小公民廉政教育的經驗，透過製作適合兒童學習的廉政教材，將廉能法治與公民意識融入品格教育的課程，讓老師運用課程教學方式，以使莘莘學子們自小即養成正確的法治觀念及反貪意識，達成反貪教育向下紮根之目標。